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Ο Αυστραλίας Μακάριος για τη βαρύνουσα 
σημασία της ελληνορθόδοξης εκπαίδευσης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Θερμό χαιρετισμό προς υπογράμμιση της βαρύνουσας 
σημασίας της ελληνορθοδόξου εκπαιδεύσεως, απηύθυνε ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος σε 
εόρτια εκδήλωση για την 40η επέτειο ιδρύσεως του Κολλεγίου 
«Άγιος Γεώργιος» Αδελαΐδος, η οποία πραγματοποιήθηκε το 
βράδυ του Σαββάτου, 21 Σεπτεμβρίου 2024.

«Όταν διατηρούμε και μεταλαμπαδεύουμε την κληρονομιά των προγόνων μας, 
τότε μπορούμε να είμαστε βέβαιοι ότι θα έχουμε ένα λαμπρό μέλλον. Διότι είναι 
μια κληρονομιά διαποτισμένη με τις ελληνικές αξίες και την ορθόδοξη πίστη μας, 
με τον Ιησού Χριστό στον πυρήνα της. Με αυτά τα θεμέλια, μπορούμε να είμαστε 
σίγουροι ότι οι μαθητές μας θα διαπρέπουν πάντοτε. Θα είναι σε θέση να κάνουν 
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μεγάλα όνειρα και να αγωνίζονται με αυτοπεποίθηση και ισχυρό πνεύμα, επειδή η 
πίστη τους θα τους έχει δώσει φτερά. Επειδή θα γνωρίζουν την αγάπη του Χριστού 
και την πληρότητά Του, την αφθονία της ζωής που προσφέρει», ανέφερε ο 
Σεβασμιώτατος.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Αδελαΐδος κ. Σιλουανός, ο Πρωθυπουργός της Νοτίου Αυστραλίας κ. Peter 
Malinuaskas, οι Υφυπουργοί κ. Αναστάσιος Κουτσαντώνης και κ. Άντρεα Μιχαήλ, ο 
ομοσπονδιακός Βουλευτής κ. Ευστάθιος Γεωργανάς, η πολιτειακή Γερουσιαστής κ. 
Κωνσταντίνα Μπονάρου, ο Δήμαρχος του Δήμου West Torrens κ. Michael Coxon, 
και η Γενική Πρόξενος της Ελλάδος στην Αδελαΐδα κ. Αλεξάνδρα Θεοδωροπούλου. 
Παρέστησαν, επίσης, ο Πρόεδρος της Ενορίας – Κοινότητας Αγίου Γεωργίου, κ. 
Βασίλειος Τερζής, οι κληρικοί της Ενορίας π. Διογένης Πατσούρης και π. 
Κωνσταντίνος Σκουμπουρδής, ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Κολλεγίου κ. Εμμανουήλ Κατσιδώνης, ο Διευθυντής κ. Επαμεινώνδας Καραμόσχος, 
ο Πρόεδρος της Επιτροπής Γονέων και Φίλων κ. Κώστας Μπαρκούκης κ.ά.



Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος, στην αρχή της ομιλίας του, 
αναφέρθηκε στην πρόσφατη εκδημία του μακαριστού Επισκόπου Χριστιανουπόλεως 
κυρού Παύλου, σημειώνοντας μεταξύ άλλων ότι «η Εκκλησία μας θρηνεί για την 
απώλειά του, όμως βρίσκουμε ελπίδα μέσα από την πίστη μας στην αιώνια ζωή, 
ώστε να συνεχίσουμε την ιερή αποστολή που έχουμε μπροστά μας».

Εστιάζοντας έπειτα στο χαρμόσυνο γεγονός της συμπληρώσεως σαράντα ετών 
από την ίδρυση του πρώτου Ελληνορθοδόξου Κολλεγίου στη Νότιο Αυστραλία, ο 
Αρχιεπίσκοπος κατέθεσε τα αισθήματα θαυμασμού και υπερηφάνειας της τοπικής 
Εκκλησίας για το έργο που επιτελείται στον «Άγιο Γεώργιο»• τόσο για το 
ορθόδοξο ήθος που ενσταλάζει στα ελληνόπουλα, όσο και για την υψηλής 
ποιότητας εκπαίδευση που τους παρέχει. «Το Κολλέγιο όχι μόνο εξυπηρετεί τις 
ακαδημαϊκές ανάγκες των μαθητών, αλλά καλλιεργεί και την κοινωνική, 
συναισθηματική και πνευματική τους ευημερία», σημείωσε μεταξύ άλλων.



Για το επίτευγμα αυτό και για τη διαρκή πρόοδο του Κολλεγίου, επαίνεσε κατά 
πρώτον τον κ. Κατσιδώνη και τα μέλη του περί αυτόν Διοικητικού Συμβουλίου, 
καθώς επίσης τον Διευθυντή κ. Καραμόσχο, τους συνεργάτες του, όλους τους 
εκπαιδευτικούς και το λοιπό προσωπικό του ιδρύματος. Επιπλέον, ευχαρίστησε 
τους πατέρες Διογένη και Κωνσταντίνο για την αφοσιωμένη διακονία τους στη 
σχολική κοινότητα του «Αγίου Γεωργίου», ενώ δεν παρέλειψε να απευθυνθεί, με 
λόγους ευγνωμοσύνης,και προς τους παρισταμένους γονείς, οι οποίοι 
εμπιστεύτηκαν τα παιδιά τους στο Ελληνορθόδοξο Κολλέγιο.

Κατακλείοντας, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος ευχήθηκε πατρικά 
το εκπαιδευτικό ίδρυμα – «κόσμημα» της Αδελαΐδος να συνεχίσει την επιτυχημένη 
πορεία τουγια πολλές ακόμη δεκαετίες.

Σημειώνεται ότι, με αφορμή την επίσκεψή του στην Αδελαΐδα, ο Αρχιεπίσκοπος 
είχε ιδιαίτερη συνάντηση με τον Πρωθυπουργό της Νοτίου Αυστραλίας κ. Peter 
Malinuaskas, με τον οποίο συζήτησαν θέματα κοινού ενδιαφέροντος.




